

četa združila zopet z nabasanimi puškami — proti vladi. Tako je po naših mislih razumevati položaj naš neposredno za secesijo in tako za sedaj lahko odpade vsako očitanje, bodisi da se je kdo prenegljal bodisi da se je kedo v manelustvo zagrizel*.

Mi se povsem pridružujemo v teh besedah izraženim nazorom, kajti v nedolgem času se itak mora bolj zjasniti sedanje oblačno politično nebó.

Naši poslanci bodo imeli v prvi seji po praznikih priliko, da bodo zopet povsem složni, kajti do tje bomo videli novo vlado ze pri dejanjih in po njih bodo mogli tudi naši poslanci umeriti svoje postopanje bodisi za vlado ali prav odločno proti nji.

Ljubljanski „Slovenec“ je objavil izjavo desetorice, a dostavil celo kopo opazk, katere bi bil prav lahko zamolčal, sebi in ostalim sedmim poslancem v korist. Od naše strani se molčimo v postopanju ostalih Slovencev v Hohenwartovem klubu, a „Slovenec“ se ni mogel premagati, da bi malce ne udrihal po desetorici. Toda prepričan naj bo, da vse zavedno slovensko ljudstvo je na strani desetorice. Naj pisari, kolikor ga je volja, zaupanja najboljših slovenskih rojakov do desetorice ne omaja, saj so ti poslanci storili le oni korak, kateri se ni smel odlasati niti za en dan dalje. —

Razgled po svetu.

Is državnega zbora. — Odsek za izjemno stanje v Pragi in okolici imel je v sredo javno sejo, ki je trpela s kratkim odmorom od 10. ure predpoldne do 5. popoldne. Za vladno naredbo so govorili dr. Kopp, dr. Fuchs, Franc Coronini, David Abrahamovič in grof Deym, proti njej dr. Pacák, dr. Herold, dr. Bährenreuther, nemški nacionalci, Alfred Coronini in dr. Fanderlik. Z 12 glasovi proti 6 sprejel se je predlog dr. Fuchsa, ki je voljen poročevalcem, da se sprejme vladna naredba glede izjemnega stanja in protinih sodnij na znanje. Proti so glasovali dr. Klaič in protigovorniki. Dr. Herold je naznanil v imenu šestorice predlog manjšine, da naj se vladna naredba o izjemnem stanju takoj odpravi.

Dr. Pacák je prav v živo zadel vladne možé, kajti slikal je, kakošna je irredenta na Primorskem, katero pa vlada mirno gleda. Govoril je o bombah, irredentovskih demonstracijah, irredentovskih tiskovinah itd. itd., a za vse svoje trditve je navajal dokaze. V Pragi o takih dogodkih ni niti govora, a vendar je vlada tam proglasila izjemno stanje, dočim mirno gleda, kakó irredenta svobodno dviga svojo glavo v škodo države.

Grof Franc Coronini je hitel ugovarjati Pacáku s trditvijo, da irredente ni, da na Primorskem ni bilo še nikdar takih pouličnih dogodkov, kakor v Pragi, da irredentovske tiskovine prinašajo tuji (!) v deželo iz Italije. Konečno se je izrekel za izjemno stanje — kar jako obžalujemo in kar bodo gotovo obžalovali vsi njegovi slovenski ter resnično liberalni italijanski volilci. —

Alfred grof Coronini je povdarjal, da je prisiljen, odločno ugovarjati nazorom preuzvišenega gospoda Franca Coroninija o irredentističnem gibanju v Primorju. Po njegovem mnenju sodi Njegova uzvišenost ondašnji položaj preveč prizanesljivo. Irredentistično gibanje v Primorju je intenzivno in raste od dne do dne. Če tudi se ne pojavlja v burnih pouličnih demonstracijah, je vendar toliko nevarnejše, ker mirno in varno izpodjeda avstrijsko državno misel in se je poprijelo že krogov in stanov, ki so do zdaj veljali kot neomahljivi. Govornik je daleč od tega, da bi zahteval izjemno stanje za našo deželo, pač pa zahteva, naj vlada prekličie izjemno stanje v Pragi in okolici, ker ne more temu pritrjevati, da se posamne dežele in narodi vladajo z dvojno mero. Če vladi do zdaj se ni zdelo potrebno strogo postopati na Primorskem, naj bi tudi na Češkem ne bila uvedla sedanjega stanja. Iz teh razlogov bo glasoval proti vladni naredbi.

— V torek je začela v državnem zboru razprava o novi brambovski postavi, po kateri bodo morali oni mladeniči ki se uvrstijo naravnost k brambovcem, ostati dve, oziroma (podčastniki) tri leta v dejanski službi. Jugoslovanski klub, v čegar imenu bo govoril načelnik dr. Klaič, bo glasoval proti tej postavi. Klub konservativcev se je odločil, da bo glasoval za njo.

Državnozbornske novice. — Imunitetni odsek je soglasno pooblastil predsednika grofa Fr. Coroninija, da popraša predsedništvo poslanske zbornice, kdaj pride na dnevni red Spincičeva zadeva.

Maloruski klub se je izrekel za politiko proste roke.

Coroninijev klub je sklenil, podpirati vlado, ako se bo ozirala na želje in težnje kluba. Ob enem je sklenil, prijazno pozdraviti — klub levicarjev. Gorški Slovenci moramo le obžalovati, da stoji na čelu temu klubu mož, ki zastopa tudi slovenske trge.

Poljski klub v svoji večini ni posebno zadovoljen z novo vlado, ker imajo v njej večino levicarji. Sprejel je resolucijo, ki pravi, da Poljaki bodo podpirali novo vlado le tedaj, ako bo pravična vsem narodom. Da bi ostali mož beseda!

Levicarski klub je postal prava vladna stranka. Ta je pa tudi jedina, na katero se more vlada zanašati.

Konservativni klub je sprejel dve resoluciji, v katerih naglašja, da bo podpiral vlado samo tedaj, ako se bo ravnala po njegovih načelih in ako bo izvrševala narodno enakopravnost.

Mladočehi bodo tudi nasproti novi vladi v odločni opoziciji. Enako antisemiti, ker smatrajo sedanjo vlado kot zasečiteljico kapitalizma in židovstva. — Tudi nemški nacionalci so se izjavili za opozicijo, kajti oni so največji nasprotniki levicarjev.

Češki velepostniki v konservativnem klubu so doslej trdna zaslomba novi vladi. — Večina nemških konservativcev komaj čaka prilike, da izstopi iz Hohenwartovega kluba (?)

Brezobzirnost do manjšine. — V vseh parlamentih je navada, da se eno nižjih mest v predsedstvu dovoljuje manjšini ko je z imenovanjem ministra Madejskega bilo izpraznjeno drugo mesto v poslanski zbornici, predlagal je dr. Kaizl, naj bi se na to mesto izvolil dr. Klaič iz manjšine. Toda Poljaki so hoteli imeti tudi v predsedstvu svojega moža in izvoljen je bil Abrahamovič.

Interpelacija. — Poslanec Spincič in tovariši podali so do nove vlade interpelacijo, s katero uprašajo, ali hoče odgovoriti na obsirno interpelacijo o razmerah na Primorskem? — Ona interpelacija je bila v prvi vrsti Rinaldinijevu vlado na Primorskem.

Doktor Steinbach. — Bivši finančni minister dr. Emil Steinbach imenovan je senatnim predsednikom pri najvišjem sodišču. To mesto, katero je sedaj dobil dr. Steinbach, je bilo veliko let izpraznjeno in sicer od tedaj, odkar sta bila ogerski in lombardsko-beneški senat odpravljena. Doktor Steinbach je torej predsednik senata, katerega niti ni, dobil je torej prav lepo službico.

Senzačna vest. — Dunajska „Extrapost“, jeden tistih tednikov, ki so dobivali svoje informacije naravnost od Taaffeja in imajo tudi sedaj se dobre zveze, ta javlja, da hoče vlada, čim odobri državni zbor izjemne naredbe, imenovati češkega ministra rojaka in sicer ima to biti princ Ferdinand Lobkovic. V levicarskih parlamentarnih krogih se zmatra ta vest kot neosnovana, desničarskim pa se zdi še dosti verjetna. Listi se še niso izrekli.

Madjarski dvor. — Madjari so zopet dosegli znamenito, uprav neprecenljivo koncesijo. Cesar je privolil, da se ustanovi poseben madjarski dvor. Madjari so se za to poganjali že izza l. 1867. z vso odločenostjo, a krona nikakor ni hotela v to privoliti, ker jej je bilo na tem, da izražuje baš cesarski dvor nerazdružnost države in neločljivost ter notranjo združenost. Kakšni razlogi so cesarja na to napolili, da je opustil svoje dolgoletno stališče in v tem vprašanju, ki je samo formalne važnosti, odnehal, še ni znano. Z isto pravico, kakor Madjari, morejo sedaj tudi Čehi in Hrvati tirjati poseben dvor.

V Italiji imajo ministersko krizo. Velikanske sleparije pri raznih bankah so podpirali tudi mnogi poslanci in celo ministri, kar je pa hotela vlada prikriti. Toda odsek, ki je imel nalogo, preiskati te sleparije, razkril je vse ponatankosti s temeljitim poročilom v zbornici, kar je vladi spodkopalo tla, da je morala odstopiti. — Novo ministerstvo sestavi Zanardelli.

Italija stoji na kraju državnega poloma: obubožala je takó, da je ves kapital zunaj države, še drobiza primanjkuje. Zató hoče vlada znižati vojsko, a temu se upira Nemčija. — Takó daleč je prišla Italija vsled

trozvezne politike. Ako si bo hotela pomagati, morala se bo sporazumeti s Francijo in s — Slovanstvom.

Tudi na Francoskem imajo ministersko krizo. Ministerski predsednik Dupuy je razvijal vladin program, s katerim niso mogli biti zadovoljni trije radikalni ministri, da so podali ostavko. Vsled tega je prišlo v zbornici do hudih razprav, vsled česar je Dupuy podal ostavko celega ministerstva.

Domače in razne novice.

Veselicé goriske ženske podružnice so takó priljubljene in na dobrem glasu, da se jih res vse veseli in jih težko pričakuje. To je pač naravno, saj se trudijo in skrbijo za to veselico najplemenitnejše gospe iz naših narodnih krogov ter jim posvetijo vse svoje moči, da so veselice na vrhuncu časa. Kto se ne spominja z veseljem lanske veselice, ki je bila Slovincem v ponos?

Letošnja veselica, ki se bode vršila v dan 8. decembra, hode ako mogoče — se zanimivejša in lepša nego lanska. Žive podobe, ki so se lani močno prikupile, so tudi letos sprejete v vspeled. Posebnega užitka se nadejamo pa od nekega samospjeva, kateri je sprejela iz uljudnosti gos-podična, ki ima čaroben glas. Da bodo tudi druge točke sporeda toliko gledé na vsebino, kakor gledé izpeljave izborne, o tem ni dvomiti, v to so nam porok blage gospe, ki vodijo podružnico, sv. Cirila in Metoda in so sprejele nalogo, da priredijo veselico te podružnice.

Uverjeni smo zato, da se zbere na praznik Marijinega spočetja v prostorih goriske čitalnice ves narodni svet iz mesta in okolice. Ze veselica sama na sebi in plemenite gospe, ki jo prirejajo, zaslužijo to; toda če se pomislimo, da čisti dobiček te veselice je namenjen naši mladini, naši bodočnosti, onda smo uverjeni, da si bode smatral vsak Slovenec kot sveto dolžnost, da se veselice udeleži in položi svoj dar na oltar domovine.

Spored veselice bo naslednji: 1. „Po zimni iz sole“, mešan zbor, uglasbil P. Hugolin Saltner. 2. „Na genskem jezzeru“, komad za glasovir, uglasbil K. Benell. 3. „Pripovedovalce“, živa podoba po sliki Fr. Depregger-ja. 4. „Gorskega dekleta domotožje“, dvoesper, spremljevan z goslini in glasovirami, uglasbil Kalliwoda. 5. „Babeljsko jezero“, zl. Simon Gregorčič, deklamacija. 6. a) „Slavec“, Ruska narodna pesem, ugl. Alabieff. b) „Pod lipo“, ugl. Fr. Schubert. — samospjeva za sopran. 7. „Pri zibelci“, udara tamburaški zbor, uglasbil Mašek. 8. „Vojak pride na odpust“, živa podoba prirejena po F. Defregger-jevi sliki. 9. „Guj glas zvonov“, ženski zbor, uglasbil Abt. 10. „Pesin mačka“, Vesela igra v 1 djanji.

Iz tega vspeleda je razvidno, kakó skrbno se naše narodne dame pripravljajo na to veselico. Vsaka točka nam ponudi nekaj novega, zanimivega, krasnega. Zató ne dvomimo, da se tudi letošnje veselice udeleži obilo občinstva iz mesta in z dežele.

Miklavžev večer 10. t. m. pri „Sokolu“ obeta biti zares krasen in živahen, zlasti zató, ker bomo imeli v Gorici prvič enake vrste zabavo. — Opozarjamo starše, da bodo mogli napraviti ta večer svojim otrokom posebno veselje posredevanjem — Miklavža. Ako hoté, da bodo njih otroci se posebno obdarovani, izročé naj svoje darove z nadpisom v prodajalnici g. M. Poveraja na Travniku.

„Tri obravnave“. — Zanimive knjizice pod tem naslovom smo razposlali okoli 900 iztisov, a doslej je ni plačala niti polovica gg. prejemnikov. Ker je čisti dobiček namenjen v pokritje naše škode o priliki zloglasne pravde z germanskim profesorjem Babsch-em (in oškodovani smo za blizu 1000 gld.), prosimo prav lepó, da bi nam vsakdo doposlal ono malenkostno svotico 30 kr.

„Gospodarskega Lista“ priložena je danes zadnja številka za letos. Cel letnik di prav lepo in obsirno knjigo. — Prihodnje leto bo še bolj posrebljeno za času primerno poučno berilo. — Naročnina bo znašala tudi zanaprej 1 gld. 20 kr., a naročniki „Soča“ ga bodo dobivali tudi prihodnje leto — brezplačno. „Soča“ prinaša z „Gospodarskim Listom“ in „Primorcem“ toliko in takó raznovrstnega berila, kakor razmeroma noben drug list na Slovenskem. Zató se priporočamo svojim čitateljem, da bi pridobivali „Soči“ novih na-

ročnikov, ali — vsaj doseđanji da bi nekoliko redneje plačevali!

„Slovenske knjiznice“ 5. snopie izide jutri s prav zanimivo vsebino. — Doslej se je oglasilo okoli 700 naročnikov, a trela jih je 1100 do 1200, da bo temu podjetju zagotovljen obstanek. Zató priporočamo vsem naročnikom, da bi širili knjiznico med svojimi znanci in prijatelji. Prosimo pa, naj vsakdo skrbi za točno plačevanje naprej, ker „na upanje“ ne bomo „Sl. knj.“ pošiljali nikomur. — Z rokopisi smo založeni že za eno celo leto naprej.

Lepa družba! — Zadnje dni se je spravila nad „Sočo“ in njenega urednika cela časnikarska vojska. V Gorici si o takem boju bratski podajajo roke „Corriere“, „Eco del Litorale“ in „Nesloga“, za temi pridno udrihata videmska „Patria del Friuli“ in ljubljanski „Slovenec“. Kdor ima časa in prilike, da more čitati te časopise, ima najbolj kratkočasno berilo za sedanje dolge zimske večere. Vsakdo teh junakov vidi v „Soči“ in njenem uredniku drugačno grdobije, katero bi trebalo takoj poteptati in zdrobiti; ne ene poštene dlake ne pusté na nas! — Prav naglavni greh bi bil, ko bi mazali papir z odgovori na neslanosti, katere bruha na dan nečloveška strast in zagrizeno sovraštvo. Da nas imenovani listi ne hvalijo, na to smemo biti le ponosni.

Jedno pa moramo povedati imenovanim časnikarskim osam: Vi udrihate po uredniku, ker menite, da z njim pade tudi stvar, katero zastopa. Toda molite se! Poskrbljeno je, da stvar ne bo trpela, tudi če bi se urednik umaknil z mesta, kjer vam je na poti. „Soča“ ima svojo tiskarno, s čemur je njena prihodnost ne le zagotovljena, marveč celo ugodna. Zató morete pikati in dražiti, kolikor vas je volja, nam to ne škodi. Ako pa koga od časa do časa vendarle zgrabimo za nemirna nesa, boli to v dokaz, da nas pikanje, zbadanje in udrihanje ohranjuje pri dobri volji, ki služi telesnemu in duševnemu zdravju.

Huda zamera. — Ker so mnogi naročniki dolževali se za l. 1891. in 1892. precejšnje svote, ustavili smo jim zadnje tedne list, ker vse opominjevanje ni nič izdalo; vrhu tega smo terjali, kar nam tice. — Pri tem smo pa na mnogih straneh naleteli na hude zamere, češ: „meti list ustavljate, ... ko vendar veste, da gotovom plačam“. — Taka zamera je neopravičena! Mi moramo zgubljati vsako leto velike svote, ker preveč časa čakamo na naročnino in pošiljamo list, dasi ni plačan. *Po novem letu bomo pa pošiljali list le naročnikom ali vsaj takim, ki za preteklo leto nivesu ne dolžujejo.*

Gg. poštarje na deželi opozarjamo, da bi pazili, komu izročajo časopise, zlasti „Slovensko knjiznico“ Mi liste redno razposiljamo, a naročniki jih ne dobé! Cele vrste reklamacij dobivamo, dasi smo list razposlali! Kakó to? Prosimo torej pozora! — Sicer pa vemo, kam se marsikje zgublja „Slov. knj.“ Ako ti uredi ne nehajo, pridemo z nekaterimi imeni na dan!

Žalostna znamenja. — Našim čitateljem je znano, da so po letošnjih žrelostnih preskušnjah, ko je padlo tež polovica matulantov, razburjeni dijaki duhovci pobili nekemu gimnazijskemu profesorju okna. V letošnjem solskem letu so na Primorskem doslej nenavadni čini na dnevnem redu. Prve dni meseca novembra so ulonili doslej še neznan krivec (dijaki??) v gimnazijsko poslopje, udrii tam v dva razreda, raztrgali razredne knjige, pobili toplomere in jo spei popihali, ne da bi jim bili prišli doslej se na sled. — V Trstu so razbili gimnazijskemu ravnatelju dve nedelji zaporedoma okna uradne sobe. — Zadnje dni so pobili pa na tukajšnji realki okna konferenčne sobe. — To so jako žalostni, obžalovanja vredni dogodki. A merodajni krogi bi morali prav resno promisljevati, kje je iskatí pravega uzroka tem in enakim pojavom. Zakaj se ni o enakih činih nikdar poprej slišalo, ko je bilo naše solstvo v rokah pametnih in treznih mož, ki so računili z dejanskimi razmerami? Videant consules!

Nagla smrt. — V sredo ob 5. popoldne je nagloma umrl č. g. Franc Smrekar, vikarij v Medani, kjer je služboval od l. 1886. Poprej je služboval več let v Logu in na Ljubušnjem. N. v m. p.!

V Solkanu so imeli v ponedeljek redko slavnost zlate poroke, katero sta obhajala bivši večletni župan g. Anton Mozetič in soproga mu Ana, rojena Kovačič-

eva od Sv. Lucije. Njiju poroka se je vršila pri Sv. Luciji 27. nov. 1843. — V nedeljo je naznanil preč. gosp. župnik to redko slavnost v cerkvi; že v nedeljo so Solkauci pozdravljali ta dogodek priljubljene jim zakonske dvojice s topici, v ponedeljek pa so se v velikem številu vdeležili sv. maše, pri kateri je gosp. župnik imel prav gniljv nagovor. Slavnostnega obeda udeležili so se otroci in ruki, domači duhovniki, učiteljsko osebje in nekoliko ožjih sorodnikov. Pri tej priliki so slavili zložili za „Slogine“ učne zavode 15 gld. 20 kr. in s tem tudi z dobrim delom proslavili ta dan. Dal Bog, da bi enako zadovoljni slavili se dan — demantne poroke.

Demantna poroka. — Iz Kanala nam pišejo: Vršila se je zopet lepa slavnost pri nas. Obhajala sta namreč Peter in Jožefa Kosir iz Gorenjevsi v soboto 25. novembra 60-letnico svoje poroke. Vincencij, njih starejši sin, založnik, čevljarški mojster i. t. d. v Trstu, dobro poznan in mnogo spoštovan, poskrbel je iz spoštovanja in ljubezni do starišev, da se je diamantna poroka slovesno vršila v navzočnosti otrok, unukov in prijateljev v domači župni cerkvi.

Po dokončanem cerkvenem opravilu je jubilarja preč. gos. Ant. Ukmar (jubilar) prijazno sprejel in zajutrkoma postregel.

Pri opoldanskem obedu, kateri je oskrbel gosp. Vincencij Kosir, so bili povabljeni tudi nekateri odlični gospodje. Pri isti priliki nabral je gosp. Valentin Kofol za „Slogine“ namene 10 gold. 70 kr. Živili.

Iz Ajdovščine, 28. nov. — No! Kako se je sponesla veselica v nedeljo? Dobro?! Ne dobro, ampak prav dobro v vsakem pogledu! Pečja — pod vodstvom gospoda nadučitelja Fr. Bajta — morala se je vsaka točka ponavljati. Samo „Sto čutiš“ se ni mogla ponoviti radi poznega časa in to je bilo občinstvu žal, ker se ni je pesem jako omilila, I konu bi se ne omilila?! Ona: „Nek dušman vidi, nek dušman tuje“ — te vznese v nebo. Živo in krepko so izraženi na kratkem nas vsih Slovencev žalostni odnosi! Gregorčičev „Nas narodni dom“ deklamovale je gospodična, ki ima vsejze in zmožnosti za deklamovanje — izborna. Ker je vnela Slovenka, se ženski podružnici v Ajdovščini lahko častita na pridobitvi te moči. Kaj bi pa rekli o salogrji: „To se mi bil je?“ Izgala se je dobro, saj imajo vsi igalci talente za to. Nadejamo se, da nas pri prvi podani priliki zopet razvesele s kako igro, ali za naše občinstvo bolj primerno. Stritarjev igrokaz „Iz dela vskih krogov“ je kakor nalasé za naše razmere, ker je jako poučljiv. Spravite ga enkrat na oder! Na vrh dodali so nam še šaljiv prizor, ki je prav ugajal. — Bodimo pridni, da nas pohvalijo, izrazil se je za šalo pevec pri pevskih vajah. No! Ako je kje pohvala umestna, je tu gotovo. Za priredbo veselice, kakoršna je bila v nedeljo, treba — ako so moči na razpolago, veselja, železne volje in truda. Vse to se je v obeno zadovoljnost in najpovoljnejšim vsestranskim uspehom premagalo. — Na zdar! — Nek dušman vidi, nek dušman tuje, da...

Iz Bolea nam poročajo, da je tamosejše občinsko staršinstvo v seji 22. nov. dovolilo 15 gld. podpore za „Slogine“ zavode. — Naj bi tudi druge občine, ki so gotovo imovitejše od hulske, posnemale ta prelep izgleh. Čast Boleanom, da so se prvi odzvali na okrožnico „Sloginega“ odbora.

Načelno uprašanje o porotnih sodiščih. „Slov. Narod“ priobčil je v ponedeljek sledeče poročilo z Dunaja:

Konec aprila in maja letošnjega leta bavili smo se v obsirnejših člankih o porotnem sodišču v Gorici. Znano je, da je na Goriskem dve tretjini slovenskega in le jedna italijanskega prebivalstva, vendar je po znani metodi, katero je prav lepó opisal v državnem zboru dr. Gregorčič, porotno sodišče sestavljeno skoro izključno iz italijanskih mož, ki pogosto ne umejo niti jedne slovenske besede. Državno pravdnstvo toži vse Slovence v italijanskem jeziku, na kar sledé italijanske obravnave in razsodbe. Slovenske zatožence in priče izprašujejo s posredovanjem tolmača, kar je povsod pogostim sitnim, često prav mučnim prizorom. V kakošnem dušnem položaju mora biti vsled tega slovenski zatoženeč, to si lahko mislimo. — Pa ne le državno pravdnstvo, marveč tudi zasebniki tožijo skoro izključno v italijanskem jeziku, kar je vsled opisanih razmer lahko umljivo, zlasti ker v Gorici, rekli bi, skoro nimajo slovenskih odvetnikov.

Toda Goriski Slovenci so začeli delovati na to, da se te razmere korenito spremené. Društvo „Sloga“ je naprosilo vse gg. župane, naj prav gotovo zapisejo v prvotne volilne imenike vse take davkoplačevalce, ki imajo za porotnika potrebne lastnosti. Čujemo, da so se gg. župani odzvali v obilnem številu in „Slogi“ poslali prepise svojih imenikov. Zdaj imá „Sloga“ dokaz v rokah, koliko je slovenskih porotnikov v deželi in mogla bo dokazati, kakó ničev je razlog nekotjih merodajnih činiteljev, da Slovenci na Goriskem nimajo zadosti takih davkoplačevalcev, ki imajo vse zakonite lastnosti za porotnika. Uverjeni smo, da z doslednim delovanjem po tej poti bodo Goriski Slovenci morali priti do tega, da bo porota sestavljena takó, kakor zahteva zdrava pamet in duh zakona.

Tiskovna pravda proti „Sočinemu“ uredniku 21. in 22. aprila t. l., o kateri smo obsirno govorili v svojem času, je dala povod, da se je začelo pravim potom reševati neko načelno uprašanje o porotah. Zagovornik dr. Laginja je namreč zahteval, naj predsednik sodnemu dvoru popraša porotnike: ali razumejo inkrinovane članke v izvorniku — ali torej razumejo jezik zatožence, kajti sin vočine deželnega prebivalstva vendar ne more biti tožen in sojen v jeziku manjšine; vrnú tega je neodločno potrebno, da ljudski sodniki imajo pred očmi pravi corpus delicti, ne pa blede slike, ki se jim ponuja v boljšem ali slabšem prevodu. Sodni dvor je odklonil to zahtevo, dr. Laginja pa je naznanil pritožbo nižnosti. — (Za to pritožbo dal je sodni dvor še več drugih prilik, a o teh na tem mestu ne bomo razpravljali.)

Vsled te pritožbe vršila se je v soboto obravnava pred kasacijskim sodiščem na Dunaju. Pritožbo je zagovarjal dr. Laginja sam, in kakor se nam poročá, takó temeljito in prepričevalno, da je napravil viden utis na sodišče. Vender zaželjenega uspeha ni bilo, kajti pritožba je bila odklonjena. Dunajski in drugi listi se obsirneje bavijo s to obravnavo, kateri pripisujejo načelno važnost — seveda v škodo nam Slovincem. — Izvirne razsodbe nimamo, ali če je resnično, kar pišejo omenjeni listi, moramo se kar evdidi takemu koncu zanimivo obravnave. V listih čitamo, da je kasacijsko sodišče navedlo zlasti dva razloga za svojo razsodbo, namreč: 1. da toženi urednik je imel priliko, odkloniti porotnike, ki niso znali slovenskega jezika — in 2. da je sodišče prevode kontrolovalo in za dobre spoznalo.

Kar se tiče prvega razloga, bi bil moral urednik odkloniti vse porotnike zaporedoma — ako bi v to imel pravico, in ostali bi bili brez porote. Od 36 porotnikov znali so slovenski samo štirje, a te je odklonil tožiteljev zastopnik žid dr. Graziadio Luzzatto. Tak je prvi razlog. — Kar se tiče drugega, da je kasacijsko sodišče pripoznalo prevode za dobre, moramo reči, da ne velja, kajti tudi z najboljšim prevodom je žaljen duh zakona, rekli bi, tudi zakon sam, kajti zakonodajalec gotovo ni mislil na to, da bodo sinovi jedne narodnosti toženi in sojeni v jeziku druge deželne narodnosti, zlasti pa v jeziku deželne tretjine, kakor se godi na Goriskem.

In ker je takim načinom očitno žaljen zakon, ker takih žaljivih odnosajov ne more trpeti slovenska dvotretjinska večina v deželi goriski, zato podajo slovenski poslanci v tem oziru primerno interpelacijo, katero bo gotovo z oduševljenjem odobral ves slovenski narod in kateri želimo, da bi pripomogla v to, da bi se vendar že odpravile nezdrave in čedalje bolj neznosne razmere pri naših porotah in pri sodiščih v občé.

Dolenjska železnica začela je zanimati tudi Hrvate. V Karlovcu bo v nedeljo shod, ki bo razpravljajl načrte, kakó bi se dala dolenjska železnica podaljšati na Hrvaško tje doli do Siska. Shoda se udeležé tudi Dolenjci.

Vožne cene za les z Dolenjskega znizane so z vsch postaj do Trsta.

Popotniki se čudijo, da na lji' janskem kolodvoru naznanjajo služabniki tudi dolenjske vlake le po nemški. Saj je dolenjska železnica državna! Čemu tako preziranje slovensčine?!

Hrvaške novice. — „Matica Hrvatska“ dotiskala je svoje letošnje knjige in bode pričela še pred Božičem razpošiljati jih. Tiskalo se je po 10.000 izvodov, za ti-soč več nego lansko leto. Opozarjajo se vsi člani, da pravočasno plačajo letnino, da ne bode zadržkov pri razpošiljanji knjig. — Na

vseučilišci v Inomostu ustanovili so tam študjoči hrvatski dijaki akademično društvo „Ve le bit“. — Znani hrvatski umetnik g. August Posilović izdelal je in izdal divno po hrvatskih motivih bogato z ornamentami in bronom izgotovljeno molitev „Oče naš“, ki se dobiva po 2 gld. pri njem v Zagrebu. — Kolerá v Oseku se ni ponchala, vendar slučaji mej vojaštvom in civilnim prebivalstvom niso pogosti in je upati, da se bolezen ne bode razširila. — Iz Mostarja poročá se hrvatskim listom, da je bilo kaznovanih več tamošnjih meščanov, ki so peli pri koncertu Ludbreških tamburice pesmi „Živila Hrvatska“ in „Liepa naša domovina“. Ti pesmi sta baje v okupiranih deželah prepovedani (!). Pritožba proti izrečeni kazni se ni pripustila.

Goriski poslanci bili so učeraj razdvojeni pri glasovanju v novem domobranskem zakonu, ki nalaga državljanom nova težka bremena. Proti sta glasovala dr. A. Gregorčič in Alfred grof Coronini in Jordan. — Prehod v podrobno razpravo o tej predlogi je bil sprejet s 170 glasovi proti 61.

Kujževnost. — Tiskar in urednik g. Drag. Hribar v Celju izdal je šesti letnik svojega ilustrovanega „Narodnega koledarja“. Znanja oprava je takó krasna, da sme tiskar biti ponosen na njo. Notranja uredba je pa vseskozi zanimiva. Poleg koledarske vsebine je mnogo sestavkov za praktično vsakdanjo rabo, več lepih slik, poučnih in zabavnih spisov. Cena znaša le 60 kr., vezanemu 1 gld.; po pošti 10 kr. več.

Kratek odgovor. — Z „Neslogarji“ se ne bomo pripravili, kajti njim laž ne zranjka. Da bi pa mi vsako laž pobijali, to nam ne pride na um; naš prostor in papir je predrag za to. Kratko pojasnilo pa vendarle podamo. — Ni res, da je naš urednik ujedoval kdaj „Sočo“ pod Tonkličevim vodstvom. Od 2. avg. do 31. okt. 1893. uredoval je list povsem samostojno. Zató je tudi nastal znani razkol, ko so nam po krivici izvili „Sočo“ iz rok, da smo prišli z „N. S.“ na dan, in da smo mogli izdati „Novo Sočo“, morali smo kupiti Obizzijev tiskarski stroj, kateri še danes ni njegov; za dolg moramo se zdaj z njim tožiti. In na tem stroju tiska svojo „Neslogo“. — Da je pa naš urednik dosleden od prvega do zadnjega hipa, dokazujejo „Corriere“, „Eco“, „Rimski Katolik“, „Slovenec“, ki nam dajejo o doslednosti in vstrajnosti najboljšje svedčilo. — O brezničnosti, o škafakovstvu „Neslogarjev“ je pa sodba splošna.

Da „Nesloga“ ponatiskuje iz „Soče“ poročila o nameravaneu trgovskem društvu, to nam je všeč, kajti ona poročila povedó vse, kar treba vedeti. — Ko ho „Neslogarji“ hujskarij konec, skličemo skupaj ohi 20 gospodov, ki so bili v pripravljaluem odseku, da oni porekó svojo besedo.

Kar se tiče Makuevega kisa, bilo je sploh nepotrebno, da smo že prvič kaj odgovorili. Ako Makue hoče, naznati v „Soči“ svojo obrt, ne je svobodno. Predzno pa je od njega, ako on „Soči“ ne dá svojega oglasa, zahteva pa od nas, da od druge trdke ne smemo sprejeti enakega oglasa. S takimi zahtevami naj nam nihče ne prihaja preu oči! Iz zadnje „Nesloge“ je razvidno, da je izdelovalec Lisa Makue zvezi s to škandalozno zadevo, dasi je še v soboto po prvem lažnjivem napadu zatrljeval našemu uredniku, kakó grozno da ga jezi „Neslogina“ laž, proti kateri pošlje izjavo — katere pa do danes še ni.

Knjige d-užbe sv. Mohorja. — Zadržje smo povedali, da so te knjige že došle v Gorico. Vsi jih še niso prejeli! vsakdo mora iti sam po nje k cerkovniku stolne cerkve. — Najbolje je, plačati pri tej priliki za prihodnje leto.

Goriskim narodnim gospem, ki gotovo večkrat le s težavo dobé šiviljo v hišo, priporočamo mlado Slovenko, ki se je dobro izučila in začela samostojno delati. Za poskušnjo naj ji dajo vsaj predelovanja oblek. Več rodbin je prav zadovoljnih z njo. — Imé pové iz prijaznosti uredništvo „Soče“.

Hripa ali influenza oglasila se je tudi letos v mnogih mestih. Na Dunaju je zbolel na nji pravosodni minister grof Schönborn precej hudo, a zdaj mu je že bolje.

Kako dolge so železnice na svetu? — Konec leta 1891. so bile vse železniške proge 635.000 kilom. t. j. šestnajskrat takó dolge, kakor je obseg naše zemlje ob ravniku. Dolgost poti, katero so premerile vse lokomotive celega sveta leta 1891. znaša 500 milijonov geografskih milj, ali 3.750 milijonov kilometrov. Ako bi napravila to pot samo jedna lokomotiva, prišla bi 25 krat od zemlje do solnea.

Aluminijeva poroka. — Aluminijeva poroka obhajala se med srebrno in zlato poroko; torej v 34½ letu zakonskega življenja. Aluminijevó poroko obhajata sta zakonska na Nemskem. Znanci in prijatelji počastili so ju z darovi iz aluminija.

O grozovitem atentatu v Barceloni spravila je preiskava strahovite stvari na dan. Zarotniki bili so dogovorjeni, da proderejo na gledalski oder ter ugasnejo luči. Potem bi vrgli 12 bomb v gledališko dvorano, v kateri je bilo 4000 ljudij. Lahko si je misliti, kaj bi nastalo, ko je jedna sama bomba toliko ljudij pomorila. Zarotniki, ki so hoteli maščevati smrt anarhista Pallasa, skušali so priti na oder, kar pa se jim ni posrečilo. Čedno obložen človek, ki je hotel priti na oder in potem pihnil luči, obvestil je svoje tovariše, da mu ni mogoče tega steriti. Jeden zarotnikov pa je nevoljen vrgel svojo bombo vsejedno na tla.

Trgatev na Francoskem se je po najnovejših poročilih izvrstno obnesla. Vspch trgatev na Francoskem za leto 1893. ceni se na 59 milijonov hektolitrov. To je naraščaj za 20 milijonov hektolitrov v primeri zadnjih deset let. V Champagni je vspeh šestkrat večji od drugih let.

Preveč žensk. — Poleg najnovejših statističnih podatkov je v Evropi 170.818.561 mož in 174.914.419 žen. Žen je torej več 4.095.558 nego mož.

Ubegeł mortlee. — Mortlee Juric, ki je v Jeruzalemu nedavno ustrelil nekoga franciskana, drugega pa rutil, pobegnil je v Aleksandrijo. Ker je bil avstrijski podanik, imeli bi ga izročiti avstrijskim sodiščem.

Nov zrakoplov. — Društvu dunajskih inženirjev in arhitektov razkazoval je te dni profesor na brnski tehniki Jurij W 6111111 model svojega novoizumljenega zrakoplova. Ta zrakoplov je takó sestavljen, da ga je moči vladati, kakor kdo hoče. Po velikosti bi bil takšen, kakor ladja jadrenica za štiri osebe. Gond bi se z motojem, močnim 80 konjskih sil, tako da bi se moglo vsako minuto prepluti 24 kilometra. Pri tem razkazovanju so bili navzočni najodličnejši dunajski inženirji in ti so povdarjali, da je vse to zgodovinsko važnost, ker kaže, da je problem zrakoplovju rešen.

Društvo je dovolilo izumitelju 5000 gld. podpore, da izdela tak zrakoplov.

Viharji na angleških obalah vzročili so silno veliko škodo in mnogo ladjí se je potopilo. Tudi iz drugih krajev se poročá o mnogih nesrečah, ki so se dogodile vsled viharjev poslednjih dnij.

Krepostno zlato rožo numerava sv. Oče bodoče leto podarili cesaricini udovi Štefaniji, kakor se poročá iz poučenih krogov.

Umetnika žalosten konec. — V Pešti umrl je te dni Lev Sesler, jeden najbolj nadarjenih ogerskih kiparjev. Umrl je takorekoč od glada. Početkem svojega umetniškega delovanja obetala se mu je sijajna bodočnost. Razne nezgode pa so mu vzele veselje do dela in prišel je popolnoma na nič, da se je začel izogibati ljudem.

Prepomnjen, da bi prijatelje prosil pomoči, trpel je poslednji čas največjo bedo in marsikateri dan ni imel kaj jesti. Pritisnila je še bolezen in smrt je rešila končno umetnika dolgega trpljenju.

Anarhisti. — Kakor poročá pariški „Figaro“ našli so na nekem stavbišču v Barceloni 11 bomb zakopanih. V dveh dneh zaprla je policija 170 anarhistov.

Velik in drag pes. — Na razstavi v Londonu je bil letos pes bernardinskega plemena, ki je bil velik 1m 20cm in je tehtal 247 kg. Njegov gospodar ga je proftal za 19.000 dolarjev ali okolu 40.000 gld.

Nesreča na železnici. — Dunajski brzovlak zadel je pri Bukoczošanu s poštnim vlakom, vsled česar so bili zdrobljeni trije vagoni in ste bili teško ranjeni dve osebi. Vlak je imel 10 ur zamude.

Listnica urednikov. — Prijatelje in somišljenike, ki so se me spominjali te dni ob dveh prilikah, tem polom najiskreneje zahvaljujem. — V. v D.: Tudi danes ni bilo mogoče. —

Zahvala.

Udano podpisana se presrečno zahvaljujeva prečastili duhovščini in občini solkanški, tukajsajemu slavnemu staršinstvu ter učiteljskemu osebju za njima izkazano čast in ljubezen o priliki njiju zlate poroke.

Bog povrni tisočerc vsem častilecm trud in skazano ljubezen, katero ne pozabiva celo najino kratko še odmerjeno življenje.

V Solkanu, dne 27. novem. 1893.

Anton in Ana Mozečič.

Zahvala.

O priliki velikega požarja pri sosednji častiti rodbini Jozeyi imel sem tudi podpisane veliko škodo s prenašanjem blaga iz dveh poslojij na varno. Ker je bilo pa blago zavarovano le v enem posloju, odmeril mi je generalni zastopnik banke „Slavije“ g. Ivan Hribar odškodnino tudi le za ta del poškodovanega blaga. Toda obrnil sem se s prošnjo do sl. generalnega zastopa v Ljubljani, ki mi je potem milostnim potem dovolil še 50 gld. odškodnine za nezavarovano blago v drugem posloju — za kar izrekan tem potim svojo presrečno zahvalo.

V Bolcu, 28. nov. 1893.
Jožef Muznik
 posestnik in čevlj. mojster.

Javna zahvala!

*Podpisani izreka tim potim v imenu odbora iskreno zahvalo slav. društvu „Edinosti“ za blagohotni in brezplačni odstop društvenih prostorov, gg. pevcev in pekičijam, igralcem in igralkam posebnou pa učiteljem petja in igre gospodu Fr. Bajtu, nadučitelju in gospoj učiteljici Leopoldini Kršnikovi za njih požrtvovanje ob prirejenju nedeljne veselice, Gospoda! V predelju ste pripomogli tej prekorsni družbi za čistih 70 kron. Živili!

Podružnica sv. Cirila in Metoda.

Narčnik:

IVAN DUGULIN.

V Ajdovščini, dne 30. nov. 1893.

„Goriška Tiskarna“

A. Gabršček

priloga sl. občinstvu posestnice (vizitnice), poročne liste, osmrtnice, trgovski papir in zavilke s firmo, račune itd. **Narodnim društvom** priporoča se za tisek vabil, vspredeov, pravil itd.

Za slavna županstva prireja polagoma vse potrebne tiskovine; doslej ima tiskane, vročilne liste, povabila, pobotnice, domovnice, dnevnik in prevdake. Vse druge tiskovine tiskajo se sproli po potrebi in po željah sl županstev.

Tiskane imamo dalje: splošna pooblastila v sodnijskih zadevah, ubožne liste, prošnje za oproščenje solnine

Gene zmerne; tisek licen.

Die Selden-Fabrik G. Heeneberg (k. u. k. Holl), Zürich sendet direct an Private: schwarze, weisse und farbige Seidenstoffe von 45 kr. bis fl. 11,65 p. Meter — glatt, gestreift, kariert, gemasert, Damaste etc. (ca. 250 versch. Qual. und 2000 versch. Farben, Dessins etc.) porto- und zollfrei. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr und Postkarten 5 kr. Porto nach der Schweiz.

(1)

Knjigarna in prodajalnica papirja

J. Pallich v Gorici

priloga **ilustrovane in modne časopise in knjige** vseh vrst. Dalje priroča vseh vrst pisalnih in šolskih potrebščin po najnižjih cenah.

ESENCE



za izdelovanje vseh žganjij, finih likerjev in **specialitet**, prodajam v vseh množinah.

Poleg tega imam **essenco** ze kis ali jesh 80% kenično fisto, izdeluje se pikanten in močan vinski ali tudi navadni kis. Navodi in lep pak se brezplačno pr'agajo.

Za najboljšo uspehe jamcim. — Geniki brezplačno.

Karol Filip Pollak

Essenzen-Specialitäten-Fabrik

Praga.

== Dobri zastopniki se iščejo. ==

WILCHELM-OV

antiartrični in antireumatični

kričistilni čaj

Franca Wilhelma lekarja

v Neukirchen - Dolnja Avstrija - v Neukirchen

Dobiva se v vseh lekarnah

za 1 gld. avstr. velj. zavitek.

Lekarna Trnkóczy-ja

zdraven rotovža v Ljubljani

vsodaja in vsak dan s prvo pošto razpošilja



Marija-celjske kapljice za **želodec**

zdravno preverjeno in znano zdravilo s čudničnim in krepičnim vplivom pri motenem prebavljanju, pri krču v želodecu in zabasanju.

1 steklenica velja 20 kr., pol ducata 1 gld., 1 ducat 2 gld., 5 ducatov samo 8 gld.

Novi

Hitri računar

v treh jezilih

na prodaj v vseh knjigarnah po

30 kr.

Kdor hoče pripravljati dobro kavo, kupi naj si

Ölzo-ovo kavo

Ölzo-ova kava je najboljša kavino pri-mesilo. Ölzo-va kava nima vsebi hrusk, ne repe, ne sirupa. — Prodaja se v vseh prodajalnicah jestvin

V rabi že 11 let v dvornih konjušnicah in v večjih zasebnih in vojaških blevih za krepčilo pred večjim delom in po njem, proti podlitvam, izviljenjem, otrplosti kit itd. daje konjem posebno moč za brzo tekanje.

Kvizdina restitucijska tekočina
 Dobiva se v lekarnah in drogerijah Avstro-Ogerske
GLAVNO SKLADIŠČE
FRANZ JOH. KWIZDA
 c. in kr. avst. in kr. rumun. dvorna zobozdr., okrožni lekar v Korneuburgu pri Dunaju.

Pazite je na zgorajno varstveno znamko in zahtevati izrecno

Kvizdino restitucijsko tekočino.

Najbolje sredstvo



proti **kašlju in hri-pavosti**, kakor tudi **proti vsem drugim boleznim dihalnih organov** so

pastilje antikatralične iz kotrama,

Znamka tovarne prirejene po lekarju

G. Piccoli v Ljubljani.

Te blažilne in odvajajoče pastilje je priporočati vsakomur, posebno pa onim, kateri pri izvrševanju svojih dolžnostih potrebujejo čist in močan glas, na pr. propovednikom, učiteljem, pevcev itd. Naročbe se izvršujejo nemudoma proti povzetju. Zaloga v Gorici: **lekarna Pantoni.** Skatljica velja 25 kr.

Darovi za sv. Miklavža in za Božič

Naznanjam p. n. občinstvu, da sem dobil nenavadno veliko najrazličnejših okraskov za božično drevesce.

Dalje imam na izbiro čevljev, nizkih in nevpadnih s kozuhoviro in brez nje vseh velikostij in vrst, kakor tudi zastopnice, nogavice, roka šec in zavratnice za zimsko dobo: čevlje za dame in gospode imam tudi iz kavčuka.

Rogata zaloga igrač vseh vrst za dečke in deklice vseh starostij.

Gene so hake, da se ne boji konkurence.

Josip Culot,

v Raštelji št. 2-25

Darovi za sv. Miklavža in za Božič

„Goriška škarna“ A. Gabršček izdeluje moderne vizitke po nizkih cenah.

Velika Inomoška 50 kr. loterija

Predzadnji teden

glavni dobitok 50.000 gld.

Srečke po 50 kr. priporočajo:

A. V. Jona, A. Michelbacher & Comp., O. Packerle v GORICI.



V pojasnilo

V zadnjem času se je pomnožilo število listih, ki prebiravajo vrednost svojih izdelkov praženega žita (ječmena, slada, pšenice, itd.), sklicujejo se na moji dve knjigi: „**Tako bi morali živeti**“ in „**Moje zdravljenje z vodo**“ ter imenuvajo večkrat moje ime **haki** dati občinstvu razumeti, da sem jaz priporočil vse take izdelke.

Zategadel izjavljam, da nimam nikake zveze s takimi izdelki razun onih tvrdke Kathreiner na Dunaju in v Monakovu.

Jaz sam pijem vsak dan to sladno kavo, ki se pije tudi v otroškem vrtu in v bolnici pri nas. Na podlagi teh skušenj morem ga topla priporočati.

Wörishofen, 21. jan. 1893.

S. Kneipp s. r. katoliški župnik.

Lekarna „J. PSERHOFER“ ja Dunaj, L. Singerstrasse 15.

Kri čistilne kroglice, prije univerzalne kroglice

imenovane, zaslužijo slednje ime po vsaj pravici, ker je v resnici jako mnogo boleznij, v kojih so te kroglice zares izvršno učinkovale.

Ze mnogo desetletij so te kroglice splošno razširjene in je malo obitelji, kjer bi ne imeli vsaj malo zaloga tega izbornega domačega sredstva.

Mnogi zdravniki so priporočevali in priporočujejo te kroglice kot domače sredstvo, vzlasti proti vsem boleznim, ki nastanejo vsled slabe prebave in vsled obstrukcij.

Od teh kroglic stane: 1 skatljica s 15 kroglicami 21 kr., 1 zvitok s 6 skatljicami 1 gld. 5 kr., če se pošlje nefrankovano proti povzetju pa 1 gld. 10 kr.

Če se poprej vposlje demurni znesek, potem stane poštnine prosta pošiljatelj: 1 zvitok kroglic 1. gld. 25 kr., 2 zvitka 2 gld. 30 kr., 3 zvitki 3 gld. 35 kr., 4 zvitki 4 gld. 40 kr., 5 zvitkov 5 gld. 21 kr., 10 zvitkov 9 gld. 20 kr. (Manj ko jeden zvitok se ne more pošiljati.)

Prosi se, izrecno „J. Pserhofer-ja kri čistilne kroglice“

zahtevati in na to paziti, da ima napis na pokrovu vsake skatljice na navodilu o uporabi stoječi podpis J. Pserhofer in sicer z rudečimi črkami.

Balzam zoper ozeblino J. Pserhofer-ja, 1 lonček 40 kr. s poštnine prosto pošiljatelj 65 kr.

Sok od ozkega trpotca Spitzweigerichsaft, 1 stekl. 50 kr.

Američansko mazilo zoper prdin, 1 lonček 1 gld. 20 kr.

Prašek zoper pótne noge, cena 50 kr., s poštnine prosto pošiljatelj 75 kr.

Balzam zoper golšo, 1 stekl. 40 kr., pošiljatelj 65 kr.

Angoški balzam, 1 steklenica 50 kr.

Življenska esenca (Praske kapljice) 1 steklenica 22 kr.

Fijakerski prašek za prsi 1 skatljica 35 kr., s poštnine prosto pošiljatelj 60 kr.

Tamochnin-pomada J. Pserhofer-ja, najboljšo sredstvo za nast lasij, 1 pašica 2 gld.

Univerzalni obliž prof. Stendela, 1 lonček 50 kr., s poštnine prosto pošiljatelj 75 kr.

Univerzalna čislana sol A. W. Bulricha, domače sredstvo proti slabu prebavi, 1 zavoj 1 gld.

Razen tu imenovanih prepatov so v zalogi se vse v avstrijskih časnikih oglašene in izvozne farmacevtske specialitete ter se poskrbe vsi predmeti, katerih menja ne bi bilo v zalogi, na zahtevanje točno in najceneje. **Pošiljateljve** po pošti izvršujejo se najhitreje proti temu, da se pr j vposlje denar, večje narocbe tudi proti povzetju zneska.

Če se preje vposlje denar (najbolje s poštno nakaznico), potem je poštnina mnoge cenejša, nego pri pošiljateljvah proti povzetju.